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fáTOAOT.
Népgyülóe S'seaíeaeB.

Szmtes, decz. 1. A függetlenségi 
párt vasárnap népgyülést tariott, melyen 
Molnár Jenő, Hellebronth és Eitner 
képviselők jelentek meg. Elhatározták, 
hogy az önálló vámterület mellett és a 
czivilista ellen felírnak az ország­
gyűléshez.

Orosz ne.g-yherexeg? Budapesten.
Budapest, nov. 30. Miklós orosz- 

nagyherczeg Korompentzky és Hall 
ezredesek kíséretében ma végigkocsizott 
Budapesten és megtekintette annak ne­
vezetességeit, melyek nagyon msgnyer- 
ték tetszését.

Tiltakozó nép gyűl és.
Budapest, nov. 30. Tattersalbau ma 

nagy munkásnépgyülés volt, amelyen a j 
szónokok erősen tiltakoztak a czivilista I 
emelése ellen. A gyűlés bezárása után ; 
csendben szétoszlottak.

!
Kazánrobbanáe áldozatai,

Csikágó. nov. 30. A szoifd hús- 1 
csomagolási társaságnak abban az épű- j 
leiében, a hol villamos világításhoz ' 
szükséges gépezetek vannak, ma kazán- 
robbanás történt. 1 i ember életét vesz­
tette, kettő eltűnt.

Felkelők haroza.
Caracos, nov. 30. A kormány csa­

patai szerdán bevették Nova Barczel- 
lonát, anélkül, hogy ellenállásra buk­
kantak volna, mert a fölkelők már 
elhagyták a várost.

Sztrájk.
Marczeilles, nov. 30. A sztrájk bi­

zottság tegnap este táviratot intézett 
Combes miniszterelnökhöz, melyben til­
takozik csapattestek Maraeillesba való 
küldése ellen.

Rákóczi emlékezető.
Távirati tudósítás.

Budapest, nov. 30.

Ma délután 4 órakor a m. tudo­
mányán akadémia heti üléstermében a 
Kassán rendezendő Rákóczi-kiállitás és 
az ő emlékezetére tervbe vett egyéb 
ünnepélyek Bubics püspök és gr. Zichy 
Jenő meghívására a magyar társadalom 
legkiválóbb alakjai tartották meg érte­
kezletüket. Ott voltak: Berzeviczy Al­
bert, Péchy Zsigmond főispán, gr. Des- 
sewfty Aurél, dr. Kämmerer Ernő, 
Radisics Dezső, dr. Takács Menyhért 
preiátus, Kotor a Endre kanonok, Balá- 
zsovics József, Szily Kálmán, Thaly 
Kálmán, Deil Jenő, Sipos Gyula. End- 
rődy Sándor. Jakab Árpád, Szemere 
Miklós, Benczúr Gyula, Lipich Elek, 
Solz Károly, Székely Bertalan, Beöthy 
Zsolt, Székely Géza, Szalay László, 
Rákossi Jenő és mások.

Dr. Bubics kassai püspök a gyű­
lést megnyitván, felkérte gróf Zichy 
Jenőt, hogy az értekezlet czélját adja 
elő, mire az a következő megnyitót 
tartotta: (nagyjából, nem szószerint):

Esztendőre érjük meg 2 százados 
évfordulóját a Rákóczi-féle kurucz sza­
badságharcznak, mely alig másfél év­
tizeddel a török kiíakarodása után tört 
ki és közel nyolcz esztendeig tartott. 
Rákóczi egyéniségű úgy uralta akkor a 
magyar képzeletet, mint a legnagyobb 
hősök és hódítók, a legtökéletesebb 
fejedelmek a maguk korát. A francziák 
nehány év előtt nagy fénynyel ünne­
pelték meg Napoleon dicsőségének 
száz éves emlékezetét. Kiállítást is ren­
deztek és a szellemi megnyilvánulás 
minden eszközével a nagy császár kul­
tuszának áldoztak. És mit láttunk, a 
nemzeti közérzület annyira felbuzdult, 
hogy hatása a polgári tevénység min­
den terén nyilvánvalóvá lett. Nekünk 
magyaroknak nincsen Napóleonunk, de 
állítom, hogy Rákóczi Idealismus* ne­
künk épen olyan történelmi regeneráló 
forrás, minő a francziáknak Napoleon 
katonai dicsősége. Örömmel üdvözölve 
a megjelenteket, felkéri Ger'óczy Gézát, 
mint a Kassán rendezendő Rákóczi-

kiállitás előkészítő bizottságának elnö­
két, indítványának előterjesztésére. — 
Gerlóczy Géza utalva arra, hogy a 
kurucz-világ bővelkedik a hazafias éa 
művészeti szempontokból egyaránt há­
lásan kiaknázható epizódokban, azt az 
epizódot, a melynek a bécsi udvar és 
a magyar nemzet vállvetve fényt köl­
csönzött : Rákócziék és az udvar talál­
kozását tartja a legméltóbbnak, hogy 
benne és általa a daliás kurucz kor­
szak emlékezete nem Kassán, hanem 
az ország fővárosában megvilágittassék. 
Indítványozza ennélfogva, hogy ezen 
jelenet történelmi felvonulás alakjában 
mutattassék be. (Élénk helyeslés.)

Protestáns estély.
Debreczen, deczember 1.

(Saját tudósit ónktól.) A főiskola ifjú­
sága igen szép munkásságot fejt ki mindjárt 
az év elején. Három héttel ezelőtt a jogá­
szok tartottak fényes hangversenyt, tegnap 
délután pedig a Hittenszaki Önképző Tár­
sulat rendezett sikerült protestáns estélyt, 
belmissziónk legjobb nyilvái.ulása az ilyen 
estély, a melyen a hívők aggja-ifja gyö­
nyörködhetik a szórakoztatva magyarázott 
ige hallásán.

Az első protestáns estélyről ez a 
tudósítás ad számot:

Délután fél öt órakor zsúfolásig tele 
volt a főiskola hatalmas díszterme. Akik 
pár perczczel későbben jöttek, már nem 
kaphattak helyet a karzatokon sem.

Az estélyen megjelent Kiss Áron püspök 
is, akit beléptekor éljenzéssel és felállással 
üdvözölt a közönség. Ott volt a theológia 
teljes tanárkara, testületileg jelent meg a 
Dóczy leányiskola. A megjelent előkelősé­
gekről is díszes névsort lehetne össze­
állítani.

A főiskolai énekkar éneke után Bross 
Lajos theologiai tanár nyitotta meg az 
estélyt s érdekes előadást tartott a baboná­
ról, mely annyiszor megnehezíti a brit 
hóditó uralmát. A nagyérdekü beszédet 
zajos taps honorálta.

Kónya Gábor hittanhallgató mély ta­
nulmányra B emberismeretre valló felolva­
sása után Adorján István theologus sza­
valta a „Szigetvári vértanuk“-hói (Jókai) 
Szulejman halálát. Helyes felfogás és erő­
teljes előadás jellemezték a szavalatot.

Két szavalat következett ezután. Varga 
Domokos „A vén czigány“.t szavalta, melyet 
Kun Szabó Gyula precziz zongorajátéka 
melodramatizált. A szavalatot kísérő éljen­
zés elhangzása után Forrás József mondta

ülicbelstaedter ütód a
!<$>:

Vadász és korcsolya czipők
nagy raktárban
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el Ábrányinak egyik legszebb versét, „A | 
kastély küszöbén“ czimiit. A szavalat nagy
hatást keltett. , ... !

A főiskolai énekkar adta elő yegul , 
Rossininak egyik gyönyörű dalát, v Mácsay | 
karnagy erőskezü vezetése mellett, hz volt ,
az ünnepély utolsó száma. __ . !

A protestáns estély sikerének előkészí­
téséért Harsányi esküdtfelügyelő érdemel j 
dicséretet.

Gam.Iá.5 pétüKK^l.

_ Saiát tudósítónktól.
Furfangos csalásnak esett áldozatni egy 

Scherer András nevű bács-brosztováci lakos, 
a kit egy csaló szövetkezet 18.000 koroná­
val csapott be olyan ürügy alatt, bogy tíz- ; 
szeres jól utánzóit hamis pénz adnak a 
valódi pénzért. A csalás — így ir.lak u®k0.nk 
- ezelőtt fél évvel kezdődött, a mikor Panics 
Ráda parahutyi vasúti vendéglős megizente 
Scherornek, hogyha könnyű szerrel akar sok 
pénzhez jutni, forduljon hozzá. Scherer érint­
kezésbe lépett Panicaesal s annnak 7000 ko­
ronát adott át, hogy azért uzszeres értékű 
hamis pénzt kapjon.

Az idő múlt, de Scherer pénzt nem kapott. 
Végre egy hónappal ezelő t megjelent Scherer- 
nél két fiatal ember, akik zombori lakosoknak 
adták ki magukat « elmondták, hogy ők 
azért nem tudtak pénzt csinálni, mert a raj­
zoláshoz vadonat uj bank jegyre van szüksé­
gük. Scherer e feletti örömében, hogy végre 
pénzhez juthat, vállalkozót az uj bankjegyek 
előteremtéséhez, a mi hamar meg is történt s 
a hamisításnak átadott 1 darab ezrest és több 
szá/as bankjegyet.

csalók ott nyomban hozzáfogták a 
rajzoláshoz, a minek Schorer nagyon örült. 
Később azonban a pénz csinálólt kijelentettek, 
hogy ott * cselédség miatt veszélyeztetve 
vannak. Elmennek tehát alkalmasabb helyre. 
El is mentők, de ekkor ismét elvittek 5000 
korona értékű bankjegyet Egy hót múlva 
megjelent a két csaló Scherernél és atadtak 
neki egy leolmozott bádogdobozt « azt mond­
ták neki, hogy ezt tegye el jó helyre és fel se 
nyissa, még most, mert ez tele van hamisí­
tott ezresekkel, ugyanakkor ismét pénzt kértek 
a rajzoláshoz és Scherer át is adott nekik 
még 5500 korona bankjegyet.

A csalók ekkor azzal távoztak, hogy 
még 56 olyan dobozt fognak hozni s akkor 
majd osztozkodnak. Soherer várt, de a csalók 
nem jöttek. Végre felbontotta a dobozt s 
abban értéktelen papirszoleteket talált. Scherer 
feljelentette a dolgot a esendőrsógnek, a mely 
most a csalókat keresi.

érintetlen maradt, csak a kis barna 
láda, melyben a pénz volt, fel volt torve. 
sem az íróasztalhoz, sem a szekrényhez 
nem nyúlt az ismeretlen gonosztevő.

Kutattak erősen a vakmerő tettes után 
a huszárok között, de senki ellen nem 
tudtak gyanút fölkelteni. Most pedig a vé­
letlen világosságra hozta az egész bűntényt.

A napokban ugyanis Wenke Emu, a 
század szolgálatvezető őrmestere elküldte a 
puczerót Veres Istvánt egy kasszírnő irtá­
sára, hogy hozza el a kisasszonytól a kard­
iát, melyet ott hagyott. A huszár, a ki a 
szazad susztere, otthon t Jalta a nőt. Mikor 
előadta Veres jövetele ez élj át, a kassza
frájla igy fakadt ki :

— Úgy e most nem jön az őrmester 
ur. Persze most sok pénze van, mutatott 
900 koronát, a mit az apjától kapott. ,

A huszár terjesztette a hírt tarsai 
között, hogy az őrmesternek nagy summa 
pénzé jött hazulról Fülébe jutott ez az 
elöljáró tiszteknek is

Gyanúsnak tűnt fel a dolog s a betö­
résre gondolva, mindjárt sejtették, hogy az 
őrmester rabolta meg a szazad vagyonát. 
Vallatás alá fogták Wenke Emil őrmestert, 
ki halálsápadtan tétovázott s igyekezett 
bűnét leplezni. Kiderült, hogy a század 
raktárát is erősen megdézsmálták. Mintegy 
200 forint ára talpbör és • 15 pár csizma 
hiányt találtak a készletben.

Ezek alapján Wenke Emilt s ennek 
testi-lelki barátját, Kivel mindig együtt járt, 
Isicky József őrmestert, a s-ázad manipu- 
lánsát letartóztatták és külön czellába zár­
ták. Az esetről jelentést tettek s hadbírót 
rendelnek ki a bűnös ősmester kihallga­
tására.

SZÍNHÁZ.

Letartóztatott Vilmos huszár­
őrmesterek.

Kirabolt századkassza.
Nagyvárad, nov. 30.

A Vilmos huszárok között nagy szen­
záció történt. Két őrmestert vizsgá­
lati fogságba, a* egyesbe zártak 
tegnapelőtt, mert kiraboltak a 
századpénztárt s egyéb bttnöa ma­
nipulációkat kóvoUsk el.

A század irodájában feltörve találták 
a század vagyonát magába rejtő kézi pénz­
tárt, a kis szekrényt, melyben több mint 
800 korona készpénz volt, teljesen kifosz­
tották.

A nagy ribillióra rögtön megindult az 
erélyes vizsgálat. Nedeczky Ferencz kapi­
tány, a század parancsnoka a jelekből 
mindjárt tisztán látta, hogy csak beava­
tott, ismerős kezek munkája volt a rab­
lás. Az irodában ugyanis minden más

A Rezervisták tegnap esti előadá­
sán nagy közönség mulatott a múzsa- 
csarnokban. A kaczagtató jelenéseiben 
gazdag bohózat jobb szereplőink buzgólko 
dása révén állandó derültségben tartotta a 
közönséget. Bőven is áldozott elismerése 
tapsaival Palágyi, Felhő Rózsi, Krémer, 
Havasi Szidi, Nagy Dezső és Patakinak, 
akiknek legtöbb részük volt az előadás jó 
sikerében. Havasi Szidi a harmadik felvo­
násban egészséges komikumát csillogtatta 
és nyílt jelenésben hívtak lelkes tapssal a 
lámpák elé Felhő Rózsi pedig különösen 
negyedik felvonásbeli kupiójával, aratott 
viharos hatást. A regiment kupiét háromszor 

1 frenetikus tapsokkal ismateltette meg vele 
! a közönség. Általában kellemes vasárnapi 
I estéje volt a színház publikumának, sőt a 
j szereplők fentebb emitett részének is,
' mert tetszés elismerés velük szemben a 
! szokottnál is melegebben nyilatkozott meg.

A ssinházi bizottság ülése.
! A színházi bizottság deczember 4 én délután 
! négy órakor a városháza kistermében Si- 
! monffy Imre kir. tan polgármester -Juökló- 
l sével ülést tart, a melyen a következő 

tárgyak felett határoznak : 1. Szerződtetés! 
ügyek. 2. Gulyas dr. indítványa 3. Az in- 
tendatura és esetleges indítványok.

UJháey Bde vendégfellépte.
Újházi Ede, a Nemzeti Síinház kitűnő 
művésze újra eljön Debreczenbe, hogy 
egy estén ismét ragyogtasea művésze­
tét. Vasárnap este játsza el egyik leg­
jobb szerepét, „Constantin abbé“ -t.

Műsor. Makó Lajos deczember első 
felére a következő műsort állította össze: 
Hétfőn „Csongor és Tünde“ Kedden „Svihá- 
kok„ operett. Szerdán és csütörtökön „Ni- 
niss“ bohózat. Pénteken „Cornevillei ha­

rangok“ operett. Szombaton „Halálos csend“ 
dráma. Vasárnap délután „Czig'uiybáró“ 
operett. Este „Constantin abbé“. Hétfőn és 
Kedden „Hal Hős csend“. Szerdán „Rjp. 
Rip“ operett. Csütörtökön „Hamlet“ tragé­
dia. Pénteken, szombaton és vasárnap 
„Niobe“ operett. Hétfőn „A fösvény“.

raaiSAsex.
* 8 személyi hír. Kiss Áron püspök 

és gróf Dejcnfeld József a konventi ülés 
befejezte után a fővárosból hazaérkeztek.

w Vörönmarty születésnapja.
Ma, deczember 1-én száz éve annak, 
hogy megszületett Nyéken Vörösmarty 
Mihály, a magyar költészet egyik első, 
teljesen nemzeti képviselője. — Amit 
Csokonai, Kármán és Kisfaludy meg­
kezdettek : a nemzeti irányt Vörös­
marty emelte teljes tökélyre. A Zalán, 
a Két szomszédvár, a Szép Ilonka s 
száz más remekmű hatalmas szerzőjé­
nek örök az emlékezete. A debreczeui 
színtársulat ma este „ Csongor éa 
Tündét“, ezt a hatalmas drámai köl­
teményt adja elő az évforduló em- 
lékére.

* A ssegényügyi bizottság
Ülése. A szegényügyi bizottság deczember 
2 ikáu délután, Oláh Károly elnoklósével 
ülést fog tartani, a melyen segélyiigyoket 
intéznek el.

* 5tin6'S,e$Ó8. A kereskedelmi mi­
niszter Tabay Kálmán posta- és távirdai 
segédtisztet hivatalnokká nevezte ki.

* Városi közgyűlés. A decem­
beri városi közgyűlés tárgysorozatába 
az eddigi megállapodás szerint fel­
vétetett a* igazoló választmány tag­
jainak megválasztása, a közigazgatási 
bizottság kilépő tagjainak újból való 
megválasztása. A gyűlés végleges ha­
táridejét legközelebb tűzi ki Puky Gy. 
főispán.

* Középiskolai felügyelet. A
közoktatásügyi miniszter a tiszántul ev. ref. 
egyházkerület debreczeni, mezőtúri, kisúj­
szállási, hódmezővásárhelyi fő- és hajdú­
böszörményi, karczagi, hajdúnánási gim­
náziumainak meglátogatásával s ^ azokban 
az állandó felügyelet gyakorlásával, az 
1902—1903. tanévre Géresi Kálmán debre­
czeni tankerületi kir. főigazgatót bízta meg. 
Ugyancsak Géresi gyakorolja az állami fő­
felügyeletet a szarvasi ág. ev. főgimnáziuma 
felett is.

* Hangverseny & képtár- 
laton. A müpártoló egyesület kép- 
kiállitásán ma hétfőn délután 5 — 7-ig 
ismét sétahaugverseny lesz. A hang­
versenyre előre is felhívjuk a közönség 
figyelmét.

+ Elárueitónők a Székely baaá-
rom. A Székely Bazár deczember 20-an 
nyitja meg fényesnek Ígérkező kiállítását. A 
bazár termében, mint értesülünk, Debro- 
czen legszebb leányai — valamennyien az 
úri társaságokból — fogják árusítani a 
székely czikkeket. Már eddig is nagyszám­
mal ígérték meg jelenlétüket a bájos el- 
árusitónők, kiknek nehány napig az lesz a 
főgondjuk, hogy mennél jobb és több üzle­
tet kössenek.

* Lakásváltozás. Keller Károlyié 
oki. szülésznő, lakását Ajtó-utcza 6* ßZa; 
alól Csapó-utcza 3. szám alá helyezte a •

Debreozen. (Tiszta-palota..)

áll a legdusabb választékú

kalap és divat raktár
feltűnő olcsó árakon.
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* Szabók táncsoatéiye. A szabó- 
iparosok és szabómunkánok kitünően eiko 
riilt tánczestólyt rendeztek a Korona nagy­
termében. A mulatság, melyen sok-sok szép 
leány volt jelen, hajnalig tartott.

* .& namesiaég. — Két ur a magyar 
családok régiségéről beszélget.

— A mienkóvel is kevés ember dicse­
kedhetik, mert mi még II. Endrétől kaptuk.

— Nem jói tudod. Ti Vak Bélától kap­
tátok.

— Csak nem disputáin! ? Ha mondom, 
hogy II. Endrétől.

— Én pedig fogadok, hogy Vak Bélától, 
a ki szegény nem látta, hogy mit ir alá.

* ói koronát« tál)áj* a kenyér­
ben. A békési „Prima“ házi-kenyér sütöde 
vezetősége tudomására hozza a t. közön­
ségnek, hogy a mai naptól azaz deczember 
1-től kezdve, mindennap az eladásra kerülő 
kitűnő házi kenyerek egyikében naponta 
egy 5 koronás tallér lesz (pergament pa­
pírba göngyölve) belesülve és felkéri azon 
tisztelt vevőt, a kinek, a tallóros kenyér 
birtokába jut, hogy azt tényleg megtalálta 
s a Deyreczefi Újság szerkesztőségének 
ellenőrzés végett bejelenteni szíveskedjék. 
Ezúttal tudatjuk, hogy az általunk nagy 
gonddal termelt kitűnő házi kenyér a kö­
vetkező helyeken kerül naponta eladásra. 
Főüzlet: Piacz-utcza 26 sz. a. a nagy 
tőzsde mellett Elárusító helyek: Kis-Czeg- 
léd utcza Gombácsi Sándornénál. Hatvan- 
óa Bethlen-utcza sarkon Szinetár Sámuel­
nél. Homokkert-utczán ifj. Fülöp Ignáczné- 
nál. Kóses-utczán özv. Borosnénál. Póterfia- 
utczán Rosenthal Hóménál. Ajtó-utczán 
özv. Bordánénál. Nagymestsr-utcza végén 
Friedmannál. Kandia-utczán Wolf R.-nél. 
S monffy-utcza 2. és 23-ik számú vassátrak­
ban Magunkat a t. közönség b. figyelmébe 
ajánlva. Tisztelettel a békési „Prima“ liázi- 
kenyér sütöde vezetősége Miklós-utcza 35.

* Kicserélt essrnyő. November hó 
30 án délután a városházánál levő képkiál- 
litás ruhatárából tévedésből egy esernyő ki­
cseréltetett, kéretik az illető legyen szives vissza 
cserélni, mivel tudva van az elcserólós kivel 
történt.

* Jó meleg gyermek női és .férfi 
alsó ruhák, harisnyák, téli keztyük olcsón 
beszerezhetők Bartha Kálmán főtéri üzleté­
ben városház-épület.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A jövő évi esküdtek,

Dtbreczen, decz. 1.
A jövő évi esküdtek névsorát tegnap 

már részben leközöltük. Kiegészítésül az 
alábbiakban adjuk a sorrend szerint követ­
kező sorokat.

Halmágyi József ügynök, Halmáéi 
Sámuel divatkereskedő, Harmathy Pál 
könyvkereskedő, ifj Harsányt István gaz­
dálkodó, Harsányi Lajos földbirtokos, Hauer 
Bertalan vendéglős, Hegedűs István czipész, 
Hevesi Gyula ügynök, Hirsch Ignácz ma­
gánzó, Hirschfeld Ármin kereskedő, IIol- 
laender Adolf terménykereskedő,^ Hoffmann 
Sándor nyomdatulajdonos, Horvath József 
gazdálkodó, Hütter Lipót fakereskedő.

Dr. Irinyi István ügyvéd, Jaszencsák 
Sándor tanár, Jámbor Imre gazdálkodó. 
Jánossy József kereskedő, Jobbágy berencz 
gazdálkodó, Jobbágy Imre magánzó, Jópa 
Vincze tanár, Juhász Ignácz ügyvéd.

Karai Sándor tanár, Karczag Gyula 
tejkereskedő, Katona József gazdálkodó, 
Katz Jakab bankigazgató, Kati Lajos bor-
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kereskedő, Kádár István nyug. gazdatiszt, 
Iíállay András asztalos, Károlyi Sándor 
kőmives, Kecskemóthy Lajos tanár, Kegyes 
Fereacz sirkökereskodő, Kellner Zúgmond 
fakereskedő, Kerékgyártó István orgonaké- 
szitö, Kerékgyártó István vállalkozó, Ker­
tész Dániel, Kertész István, Kertész István, 
ifj. Kertész János gazdálkodók, Keszler 
Albert műszeres, Kéki Sándor gazdálkodó, 
dr. Kérészy Zoltán igazgató. Király István, 
Kiss András gazdálkodók, Kiss Gábor tímár, 
Kiss Imre tímár, Kiss István gazdálkodó, 
Kiss József füszerkereskedő, Ki s Lajos 
csizmadia, Kiss Mihály gazdálkodó, Kiár 
Adolf bőrkereskedő, Klein Kálmán czipész, 
Klein Jakab gépkereskedő, Klein Miksa 
borkereskedő, Kohu Henri« füszerkereskedő, 
Kolb Lázár mészáros, Komlóssy Lajos csiz­
madia, Komoróczy Ferencz gazdálkodó, 
Kontsck Géza füszerkereskedő, Konvalina 
Hermann czimfestő, Kovács Ferencz timár, 
Kovács Géza fakereskedő, Kovács Gyula 
vaskereskedő, Kovács István csizmadia, 
Kovács stván timár, dr. Kovács József j 
ügyvéd, Kovács Lajos igazgató, Kovács ; 
Mihály füszerkereskedő, L. Kovács Nándor 
gyógyszerész, Kovács Péter sertóskereskedő, 
Kovási Ferencz gazdálkodó, Kövesdi (Bilkei) 
Imre gazdálkodó, Krausz Károly lakatos, 
Kubay Alajos titkár, Kulcsár Endre taár, 
dr. Kun Mihály ügyvéd.

Laboncz Mihály timár, Laczka László 
géplakatos, Lada István gazdálkodó, Lám 
Sándor üve kereskedő, László József gaz­
dálkodó, Lévay Ferencz magánzó, Link Li­
pót terménykereskedő, Liszka Nándor ny. 
tanár, Losonczy János lakatos, Lovász Já­
nos tisztviselő, Lukács Ármin terményke­
reskedő, de. Lukács Emil ügyvéd, Lusztig 
Károly kereskedő, Madarász Sándor ma­
gánzó, Magyar János gazdálkodó, ifj. Mak­
iári József csizmadia, Malatiuszky Ferencz 
gazdálkodó, Mandel Rezső gazdálkodó.

— Folyt. köv. —

j § Ferenozy — Kaa«áe. Fe
renczy Elek volt főszolgabíró eddig 
mintegy 20 rágaímazási és másnemű 
bünpörben vádolta meg Kaszás József 
b.-ujvárosi főjegyzőt. Kaszást azonban 
mindeddig felmentette a törvényszék.

S Tegnap is e két fél szerepelt mint 
I vádló és vádlott egy rágaímazási bün- 
: pörben a törvényszék előtt. Kaszást,
I mint mindig, Dr. Ozory jogtanár védte.
I A bíróság bűnösnek mondta ki Ka- 
I szást és 8 napi fogházra Ítélte. Az 
! elitéit és védője felebbezóst jelen­

tettek bz.
§ Idézés. A debreczeni törvényszék 

felhívja gróf Hassenstein Aladár ismeretlen 
tartózkodáeu alperest, hogy a dobr. Első 
Takarékpénztárnak ellene folytatott 8000 
kor. tőkeiránti perének e hó 22-iki tárgya­
lásán jelenjen meg, vagy ügygondnokot 
nevezzen ki. Az ismeretlen tartózkodásu 
gróf ügygondnokául Dr. Kun Mihály ne­
veztetett ki.

A Józsefstadti kőkoporsó. 
Babláaoxon & hazáért.

Történeti regény.
Irta : Farkas Emöti.

(Folytatás.)
A katonák ütemszerü léptei épp oly 

! lólekfagyasztóan dübörögtek a néma ójsza- 
I kában, mint a sirgöröngyök s a hó ropogása 
I a leeresztett koporsó recsesenéséhez hason- 
i litott. Volt a rabok között kath. és reform.

lelkész is. Tehát pap is volt a temetésen. 
Nem énekelt és nem beszélt egyik se, de a 
mit a szemök mondott, az meghatóbb volt 
minden gyászbeszóduól.

Sokan egy fél mórtföldre elkísérték 
őket a dermesztő éjszakában.

Az éj szakadozott felhői a láthatár 
alsó peremére hajoltak s óriási gyász- 
drapériaként lebegtek a szomorú menet 
fölött

Aztán lassankint visszamaradoztak a 
rokono barátok, épp mint a behantolt sir 
mellől, s a nagy feher éjszakában a hold 
lefelé fordított sarlója mellett vánszorogtak 
haza.

A rabok pedig mentek előre fogva- 
ezogva, agyukban a pokol tűzkatlanával. 
Minden gondolatuk felolvad, elgőzölgött 
ebben a tüzkatlanba, csak egy maradt meg 
benne, amdy ezernyi szinpompában égett s 
ez, hogy : éljen a haza és a szabadság.

A Golgothára sokkal rövidebb ut veze 
tett, mint az övék, aztán azt a keresztet 
a fe támadás biztos reményével vitte vállán 
a Megváltó.

De ők hurczolják a bilincset, anélkül, 
hogy tudnák, ki fogja okot megváltani szen­
vedéseiktől, az Élet vagy Halál.

Hiszen a végzettel nem lebet pörbe 
szállani, de az emberekkel igen. És itt az 
emberek csinálják a végzetet. Ceakhogy 
ezekben a hóhér szív és viperalélek van.

A vipera pedig akkor öli mag az em­
bert, a mikor alszik s talán a legédesebb 
álmot látja.

őket belökik a börtönbe, megfordítják 
rajta a zárt; aztán mikor a kimerültségtől 
álom csukja le pilláikat, fölrázzák majd 
őket s igy találnak szólni hozzájuk:

— Gyertek az örök álomra, ott aztán 
nyugodtan alhattok Ítélet napjáig, nem fog 
háborgatni senki

Szomorúan néztek a havas földre s 
egy hang sem jött ajkukra. Kinek is lett 
volna kedve keserű szavával belemutatni 
abba a nagy tengersötétsógbe, a mely lelkűk 
fenekén tátongott.

A nép a közbeeső falvakban mindenütt 
a legnagyobb rokonszenvvel fogadta őíet, 
ölszámra hozva az ennivalót, vödrökkel a 
bort és százával a szivarokat.

Soha ilyen bőségben nem volt részük, 
de kit vigasztalt volna most meg közülök a 
bor? Kinek a szivéről oszlatta volna el a 
füstfelleg azt a másik viharfelhőt, a melyet 
a kétségbeesés sodrott rá.. .

Harmadnap értek Nagy-Szebenbe s 
egyesével a ferenezrendiek ko tor, alacsony 
bolthajtásos czóljába zárták be őket.

Szűk szobájuk vasrácsos ablaka a 
kertre nézett s bár ott a zuzmarázos fákon 
kivül csak hókucsmás háztetők fehér csillo­
gását láthatták, ezt is sajnálták tőlük s 
kívülről az ablak elé deszkafalat vertek, 
hogy semmit se lássanak.

így hát nem láthatták a természetnek 
egy darabka foltját sem, csupán a hideg 
napsugár megtört fénye szűrődött keresztül 
a deszka husadékain.

Minek is nézték volna ők a havas 
fehérséget, a lombjavesztatt fákat, a sivár 
pusztaságot, hiszen ha csupa illat és madár­
dal töltötte volna be a levegőt, ők akkor is 
csak ilyen sirvárnak látják a világot.

Még ezerszerte jobb volt igy, bogy a 
természet, képe js megegyezett a lékükkel, 
legalább megvolt a külső és belső világ közt 
a gyászos összhang.

Egymás melletti czelláikba szinte át­
hallották egymás sóhajtását.

Harmadnapra végre megkezdték a kín­
vallatást. Reggeltől estig legagyafurtabb fo­
gásokkal akarták kipréselni belőlük a 
vallomásnak ama vékony szálait, a mikből 
hóhórkötelet fonhassanak nyakuk koré. 

(Folyt, köv.)

mindenkinek, ennek beszerzése gyakran nehéz, legkivált, ha nem uj friss hozatalé áruk közi kuli válaszian 
továbbá tulkövoleles cs alkudozás nyílt torét enged a f--?*-jk- "1 s, "í /-K r—y^—, -(•
nem szolid kiszolgálásnak. Ezen aggály megszűnik, ha -CXöZi W C7.L.
Debreczen Kossuth-utcza 4, újonnan berendezett áruházában eszközli bevásárlásait, szabott Arak kizárják a

tulkövfiteiőst 120 era széles gyapjú Sewiot 75 k’r. Kazán posztó 45 kr, fél posztó 35, Jó minőségű téli also mg 65 kr. Színtartó 
tulkovetelóst. mera H ártól feljebb. Keztyük 20 kr<ól feljebb. Füdzök (miederek) 50 bitói feljebb.
■— . —-r-'-r m női felöltőm»gr"! epó oloaóárban. '  -------------— —■■ ~

Téli ruha kell
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SZIKLAP.
Ma hétfőn „Bu bérletben, Vorösmarthy 

Mihály születésének évfordulóján:

CSONGOE és TÜNDÉÉ,.
Színmű a magyar regevilágból. 

Holnap, kedden „C“ bériéiben,

Sviháilco-k:.
Víg operetté 3 felvonásban.

Apró hirdetések
M tkj * _ "i /•*, . _,— X - a. Jt fi te I 1 As. n .r» rb .nvH V í-itvó n L

a

Díja™ 10 szóig 40 fillér, minden további 
szó 4 fillér; vastagabb butákból nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
tevéiben! tndateozódá»okra pentosan vála­

szolunk, ha i% szükséges porta-bélyeg 
beküldetik

Apró hirdetőnek elére hsíetenaők.

^Boldogságmíli it levele van a 
kiadóban.

Boros Testvéreknél ndő7^°haa.
kelmék, selymek, téli kendők és velezek a 
versenyben létező legolcsóbb mkbtffi, 
Maradékok fóláron.

Tennis flanelt-te:, 
velezek, blouzok, alsó­

szoknyák, kötények a legolcsóbb árban be­
szerezhetők MÁRTON GYULA divat és rö­
vidáru üzletében Bika szálloda mellett,

A legszebb

I OA hectoliter idei órmelléki bor eladó 
l .CV/ jutányosán. Pőterfia 18. szám.

Szecskavágót 4^* k^l
Kontsek Géza.

Artézi és szivattyús 
kutak fúrására

községek, gyárak, gazdaságok és magánosok 
részére, valamint saját készítményt! szivattyúk 
elállítására és javítására jutányos feltétek 

mellett ajánlkozik

Guró Lőrincz
kutfuró-mester és vállalkozó, ki 16 

év lefolyása alatt
IW" 220-nál több sikerült fúrt 

kutat létesített. 1B§
Megrendelések czimemre Debrcczen 

Varga-utcza 20-ik szám intézendők.

Hallo Hallo
Első debreozeni

„korona“ ámháza
Slmonfíy-utcza 1. s?. (városl-bérház.

A n é. vevő kősönségnek érdekeben all a
közeledő
karácsonyi és újévi ajándék
tárgyakat u. m. Emlék könyv, képes lap arczkóp 
albumok, zenélő darabok, Chinai ezüst áruk 
társasjátékok, üveg diszmü áruk, különleges 
gyermek játék czikkek minden versenyt 
kizáró olcsó árban lehet beszerezni az Első d#b-
reczeni korona áruházban a hol minden 3 
korona bevásárlás után egy praktikus aján­
dék tárgyat adunk,

Tisztelettel.

Kepes és Friedmann
Több

I száz vég finom
el 2.-3.-4.-és 5. forintos

nőirnhaszövet■j

les!2 i&lli txra

Pemetefű ezukur i^dów^ío;
krajezár, Kapható: Borssy ezukrázdába és 
Jósa és Jóna urak üzletében,
ü Io rl A diószegi borok 1R80 és 1883-ik | 
UtdUl V termésű bakar, pecsenye és ! 
asszu borok, továbbá tavalyi vén-kerti borok. | 
Értekezhetni Márton Gyula üzletében a bika 
szálloda mellett.
V11 Vü'sti házi csengők és telefonok 

kit üli j ij javítás és uj berendezés j 
szakszerűen készít fél és másfél évi jótállás j 
mellett, fehát a rendben tartás irigyen. 1 
Willamos műszerek és felszerelések raktára j 
Földvási L. debreczeni első Mechanikai és 
Elektrotechai gépgyári műhely és vállat. 
Kossuth-utcza 1 sz &

185 kr., írt. L, írt. 1‘2Ö | 
is írt. 1'50-Ért

kapható

■I J. iS TtB,
d-i-va-tárrthLáa^bariL,

^ iKass'u.Lh.-'u.tazK. 5. st.ara.

f. 9v*2 deczember 1,

Legmagasabb helyről kitüntetve 1895 ben || 
Vilmos német császár által k tüntetve I90|! 
ben, Ezredéves kiállításon állami ezüst érem

Löfkovits Arthur léte
éekasseróeizs.

Legszebb újdonságok

karácsonyi ajándékokban.
Jutányos árak. Képes árjegyzék 

kívánatra ingyen.

PRT Saját órás, araajawes 
és fésűiki likely.
Kívánatra választékok is küldetnek.

Telefonszám 59.

Ma hétfőn este,
deczerriber 1-én

Homok kor t-ntcsán a vasúti nagy híddal 
szemben, saját készítésű

// a

ASZTALI BOROK érkeztek

Kontsek Géza
fűszer- és borkereskedésébe.

Szabó Gyula tr termése.
Ildii asztali vegyes 1 liter 15 kr. 

rizling. . . . 1 liter 40 kr.

estély lesz.
A t. közönség szórakoztatására mindent 

elkövetek. Uj téli kert, nagy önműködő ze­
nélő óra, mely oly erősen játszik, mint 5 
tagú zenekar. Itt még edlig ilyen nem 
működött.

Szabó Gjnla Úr termelése, tisztán ke­
zelt érmellé ki borokról gondoskodtam

Minél tömegesebb szives pártfogást 
kérek, tisztelettel:

SsserecL-y József.
Vendéglő a „Zenélő órához“ 
Debreczen, Homokkert-utcza.

Ne vásároljanak csekély értékű
gyakran hamisított rumot. Eszenciák ártalma­

sak az egészségre.
Battle Axe Jamaika rum el van ismerve, min

The Nee tár of Jamaica.
Minden üveg megtöltése a czíg személyes 

ellenőrzése mellett lesz eszközölve.
A„ A. Baker fi, Co London E. C

BATTLE
, _äxel

íIaíwx^vsM

zen védjegyet a vi- 
'ágon az összes kul - 
túr államokban a tör­

vény védi.
Debreczenben kapható: Csanak József, Geréby 
Fülöp Utódai, Kontsek Géza és Komlóssy 

Lajos urak üzletében.

Legszebb karácsonyi ajándék
egy élethü fénykén nagyítás, aquarell, vagy olajfestmény. 
Elvállalom regi kis képek után is művészies kivitelben.

fényképészeti és festészeti műterme, Debreczen, Piacz-u.42-

BiwM Jakab tj waskemkelisa Debreczen, Piacz-u. 
7. szám. (Vecsey 
ház.) ¥é*

vAsusmüek, konyha bereudtiKéBÜ ée gazdasAgiozíkkek, minder iparáig; hoz tartozó ezerszám é.«
vasaló.» n&s£iy raktára. BMP** Olcsó beszerzési forrás. <a>WM|J 

TTrasszonvaim ! rozsda mentes szén vasal óimra fölhívom becses fisrvelmtiket. ^
Debreczen, 1902. Nyomatottá » város könyvnyomdájában.


